



中共洛阳市委机关报

报头题字: **毛泽东**

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

新年戏曲晚会在京举行

习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席观看

新华社北京12月30日电 2025年新年戏曲晚会30日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同首都各界群众一起观看演出，喜迎新年的到来。

夜色中的国家大剧院华灯璀璨，剧场内气氛热烈。19时45分许，习近平等党和国家领导人来到晚会现场，同前来看演出的戏曲界艺术家代表亲切

握手、互致问候，全场响起热烈掌声。

弦歌琴韵迎新岁，古调新腔唱华章。欢乐喜庆的器乐演奏《百花满园迎新岁》拉开整场晚会的序幕。《京剧流派展示》以行云流水、争奇斗艳的联唱，体现了京剧艺术的枝繁叶茂。京剧《秦香莲》、昆曲《西厢记》、评剧《刘巧儿》、黄梅戏《天仙配》等选段各具韵味，带领观众从经典故事中感受优秀传统文化的底蕴魅力。京剧《沙家浜·

智斗》和《杨门女将》选段生动彰显了英雄人物的家国情怀。京剧《血方壘·再无别离》、《山花烂漫——民族地区戏曲选段》以古老剧种演绎现代题材，表现出鲜活的时代气息和多彩的民族风情。京剧少儿表演一招一式有板有眼，展现了戏曲艺术传承后继有人的喜人景象。昂扬澎湃的戏歌《春秋的回响》将晚会气氛推向最高潮，唱出广大文艺工作者坚持以习近平文化思想

为引领，努力推动新时代文艺事业繁荣发展，投身建设社会主义文化强国的使命追求。艺术家们的精湛表演赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

整场晚会，不同剧种异彩纷呈，经典剧目与新创佳作各具特色，展示了中华戏曲生机勃勃的繁荣景象，唱响同心逐梦的奋进凯歌。

党和国家有关领导同志，有关部门负责同志观看演出。

同球共济 砥柱中流

——习近平主席引领2024年中国特色大国外交述评

2024年，百年变局加速演进，世界形势风云激荡。“作为世界主要大国领导人，我们应该不畏浮云遮望眼，秉持命运共同体意识，扛起历史责任，展现历史主动，推动历史进步。”

这一年，习近平主席以大党大国领袖的全球视野、宽广胸襟和天下情怀，推动国际社会携手应对各种共同挑战，促进人类和平与发展的崇高事业。

宇宙只有一个地球，人类共有一个家园。在习近平主席引领下，在习近平外交思想指引下，秉持命运与共、同球共济精神的中国，为促进人类和平与发展事业注入磅礴力量，同世界各国一道谱写构建人类命运共同体的崭新篇章。

(相关报道见08版)

市委召开专题会议

研究“双节”文旅活动策划、苏式建筑保护利用、城市阳台商业项目设计等工作

江凌主持 徐衣显、张玉杰参加

本报讯(洛报融媒记者 李东慧) 昨日，市委召开专题会议，研究2025年元旦、春节“双节”文旅活动策划、涧西区苏式建筑保护利用、城市阳台商业项目设计等工作。市委书记江凌主持会议。

2025年元旦、春节，我市将持续把握新文旅发展特点，坚持景区与城市结合、历史与现代结合、传统与创新结合，打造独具特色的官里过大年、坊里过大年、天街过大年三大场景，策划了烟花秀、神都上元灯会、新春音乐会、博物馆奇妙夜、龙门祈福会等活动，为广大市民游客打造一场极具沉浸感和穿越感的“双节”文化盛宴。会议强调，要更加注重突出文化氛围营

造、文商旅融合、线上线下联动，有针对性地推出汉服巡游、穿汉服逛唐园、面具狂欢夜等沉浸式体验活动，持续保持文旅市场热度。要把拉动消费作为办好“双节”文旅活动的出发点和立足点，全城商家联动，建好消费场景，更好发挥文旅引流效应，切实把客流量转化为消费力。要持续创新营销方式，提前设置符合青年代际特点、表达方式的引流话题，做强移动端、视频化、交互式传播，实现有效传播、扩大引流、促进消费的互促发展。要加强组织领导，以保障活动安全、提升游客体验感为重点，做好氛围营造、交通组织、服务保障等工作，持续打造“穿越盛唐洛阳年”文旅品牌。

会议听取了涧西区洛铜、洛轴等苏式建筑保护利用方案汇报。会议强调，涧西苏式建筑群是洛阳乃至全国近现代重要工业遗产，推进苏式建筑保护利用，对文物保护、城市更新、改善民生等具有重要意义。涧西区要压实主体责任，与国有平台等市场主体合作，通过市场化模式，统筹推进建筑保护修缮、人居环境改善、群众安置等工作，实现综合效益最大化。要统筹好苏式建筑保护和利用，在有效保护肌理格局、整体风貌的基础上，植入新业态、导入新功能，真正使建筑活起来、遗产获新生。

会议听取城市阳台二期商业项目策划设计方案汇报。会议强调，当前，

场景引流成为拉动消费主要手段，情绪消费成为新的消费热点，特色街区成为主要消费场景，文商旅融合发展成为商业发展新趋势。要敏锐把握“商业综合体正加快向文旅特色街区转型”“线上消费情绪、线下消费场景”等新变化，利用城市阳台引流效应，依托滨水空间优势，更加注重调性塑造，创新打造独具特色的“多首层”概念退台式特色街区，既有效丰富城市阳台商业功能，又为城市阳台提供新的景观，着力营造多元美学生活空间，让城市阳台片区成为可持续运营的潮流时尚打卡地。

徐衣显、张玉杰、王军、潘开名、徐超文、任丽君、李新红等参加会议。

成功获评“中国农业装备产业地标”

洛阳新添“国字号”名片

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 王鸣)近日，记者从市工信局获悉，工信部工业文化发展中心首次面向全国发布《2024中国有影响力的城市产业名片》，我市名列其中，并获评“中国农业装备产业地标”。

产业名片融合区域历史文化、城市特质、产业优势、发展理念，是一个国家、一个区域、一个城市工业形象的特别彰显、产业实力的重要标识和经济影响力感召力的具体象征。

此次评选立足构成产业名片的三大系统“产业、名片、生态”维度，聚焦优势性等10大视角，共确定28个细分指标，经过层层筛选，最终形成2024年中国有影响力的城市产业名片“30+50”，包括洛阳等30个城市和昆山等50个县城。这些产业名片是中国工业的“筋骨”和“血脉”，是中国经济的“韧性”和“活力”。

作为我国农机装备发源地和重要产业集聚地，也是我国农机装备领域科研密度最大、创新能力最强的地区，近年我市把农机装备列为全市重点发展的17条优势产业链之一，持续构建涵盖基础材料、关键零部件、整机制造的完整产业链条。(下转02版)

市十六届人大常委会举行第十六次会议

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳 王亮)昨日，市十六届人大常委会举行第十六次会议。市人大常委会主任李保国主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神，集中学习了中央经济工作会议精神、省委十一届八次全会暨省委经济工作会议精神、市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神等。会议听取审议并表决通过了关于召开洛阳市第十六届人民代表大会第三次会议时间等决定，听取审议了市政府及相关组成部门关于优化营商环境执法评议整改落实、中药材种植产业发展、推动洛阳特色餐饮高质量发展等情况的报告，并进行了满意度测评。会议表决通过了市人大常委会规范性文件备案与审查工作办法、代表建议办理满意度测评办法等。

会议强调，要深入学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神，立足人大职能定位，进一步谋划好人大服务中心大局的思路和举措，助力洛阳经济社会高质量发展。要始终坚持人民至上，围绕群众关心的教育、医疗、养老等民生热点，敢于直面问题，敢于为民发声，敢于动真碰硬，展现人大全心全意为人民谋利益的担当作为。要持续提升代表建议办理质效，建立市人大常委会、人大代表对建议办理情况百分制满意度“双测评”机制，形成持续整改落实代表建议清单，推动建议办理工作由“答复满意”向“结果满意”转变。要扎实做好市十六届人大三次会议筹备，加强组织领导，压实工作责任，统筹落实好各项任务，切实以高度的政治责任感把大会筹备组织好、服务保障好。要谋准谋细谋实明年人大各项工作任务，紧紧围绕市委中心大局、群众急难愁盼和基层治理难题，依法履职尽责，努力以高质量履职成效展现人大责任担当，为推进现代化洛阳建设贡献人大力量。

思路已定，明年伊滨经济工作这么干—— 砥砺前行开新局 乘势而上建新功 以奋斗姿态谱写伊滨经济发展新篇章

2025年，伊滨区将以昂扬之志、超常之举、务实之策，奋力跑出跨越发展加速度!

- 抓好科技创新
- 加快建设产业强区
- 持续提升城市品质
- 统筹推进城乡发展
- 不断增进民生福祉
- 防范化解重大风险

(相关报道见02版)

深入学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神

天心·隋唐汇滨水商业街 靓姿初显

近日，位于老城区的天心·隋唐汇滨水商业街建设加快收尾，目前正在对门窗安装、装饰装修等施工，项目初显靓姿，预计明年春节建成投用。

该项目位于隋唐大运河文化博物馆东，依瀍河古道而建，着重引入高端民宿、主题餐厅、演艺酒吧、文化演艺剧场、亲子研学等多元业态，打造城市空间和滨水景观相融合，集住宿餐饮、文展购物、休闲观光于一体的时尚潮流文旅打卡地。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 王路 摄



抢抓机遇，乘势而上开创新局

——三论贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神

洛平

只争朝夕谋发展，抢抓机遇开新局。

日前召开的市委十二届七次全会暨市委经济工作会议，就应对当前经济形势、做好明年经济工作形成了广泛共识，会议强调能不能做好明

年经济工作，关键就在于能不能抓住和用好机遇。全市上下要把思想和行动统一到党中央、省委决策部署上来，深入贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神，奋力完成明年经济发展预期目标。

抢抓机遇，是“时间不等人”的

胆识。回望洛阳发展的每一步，我们取得的每一个重大成就，都离不开对重大机遇的把握——新中国成立之初，我们抓住国家在洛布局一批重点工

业项目的机遇，洛阳一度跻身全国“五大工业城市”之列；进入二十一世纪后，我们抓住快速城市化的机遇，先后规划建设洛南新区、伊滨区和县城新区，大幅提升了城市综合承载力和竞争力；(下转02版)

